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１．事業の概要 

平成２６年６月に商工会及び商工会議所による小規模事業者の支援に関する法律(平成５年法律第５

１号)の一部が改正された。本改正により、小規模事業者の事業の持続的発展を支援するため、商工会及

び商工会議所が、小規模事業者による事業計画の作成、およびその着実な実施を支援することや、地域

活性化にもつながる展示会の開催等の面的な取組を促進するため、商工会及び商工会議所が作成する支

援計画のうち、小規模事業者の技術の向上、新たな事業の分野の開拓その他の小規模事業者の経営の発

達に特に資するものについての計画を、経済産業大臣が認定する仕組みが導入された（中小企業庁ホー

ムページより引用）。 

出雲商工会は、平成２８年４月、経済産業大臣による経営発達支援計画の認定を受け、この計画に基

づいた地域の小規模事業者の事業の持続的発展に向けて、出雲市内の事業者を取巻く環境をしっかり把

握したうえで、個々の企業の業績向上につながる支援を行うことが求められている。 

 

２．報告書作成目的 

 観光関連産業（飲食店、土産品店、宿泊業、写真業、旅客運輸業、ブライダル産業）に係る需要を把

握するため、地域内の主要観光施設においてアンケート調査を実施し、観光客が有する商品・サービス

に対するニーズ、需要動向等を分析する。  

分析した情報は観光関連産業分野の小規模事業者に対する巡回訪問時やホームページ等で広く情報

提供し、それぞれの事業者に応じた助言・指導を行うことで、ニーズに対応した売れ筋商品やサービス

の提供に役立てる。 

 

◆「需要動向調査（観光客アンケート）」概要 

調査時期 平成２９年９月 

調査対象 出雲大社周辺を訪れた一般観光客 

調査方法 アンケート票を用いての聞き取り調査 

回答数・回収率 １６０件・１００％ 
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１．居住地 

 

 

※居住地は、都道府県ごとに下記のように分類して集計している 

 

 

２．性別 

 

 

３．職業  

 

 

４．配偶者の有無 

  

５．子どもの有無

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

20代 40 25.0% 1 50.0% 2 22.2% 10 20.8% 7 25.0% 10 35.7% 7 25.9% 2 50.0% 1 7.1%

30代 26 16.3% 1 50.0% 4 44.4% 5 10.4% 4 14.3% 5 17.9% 5 18.5% 0 0.0% 2 14.3%

40代 31 19.4% 0 0.0% 1 11.1% 12 25.0% 4 14.3% 7 25.0% 4 14.8% 0 0.0% 3 21.4%

50代 33 20.6% 0 0.0% 0 0.0% 13 27.1% 5 17.9% 6 21.4% 4 14.8% 0 0.0% 5 35.7%

60代 21 13.1% 0 0.0% 2 22.2% 4 8.3% 7 25.0% 0 0.0% 5 18.5% 1 25.0% 2 14.3%

70代 7 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 0 0.0% 1 7.1%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 160 100.0% 2 100.0% 9 100.0% 48 100.0% 28 100.0% 28 100.0% 27 100.0% 4 100.0% 14 100.0%

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0%

20代 40 25.0% 10 16.4% 28 30.4% 2 28.6%

30代 26 16.3% 12 19.7% 14 15.2% 0 0.0%

40代 31 19.4% 13 21.3% 15 16.3% 3 42.9%

50代 33 20.6% 15 24.6% 17 18.5% 1 14.3%

60代 21 13.1% 7 11.5% 13 14.1% 1 14.3%

70代 7 4.4% 3 4.9% 4 4.3% 0 0.0%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0%

合計 160 100.0% 61 100.0% 92 100.0% 7 100.0%

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

20代 40 25.0% 11 91.7% 17 19.8% 0 0.0% 6 60.0% 5 38.5% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0%

30代 26 16.3% 0 0.0% 20 23.3% 3 25.0% 2 20.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

40代 31 19.4% 1 8.3% 25 29.1% 1 8.3% 1 10.0% 0 0.0% 3 18.8% 0 0.0% 0 0.0%

50代 33 20.6% 0 0.0% 18 20.9% 3 25.0% 1 10.0% 3 23.1% 5 31.3% 0 0.0% 3 75.0%

60代 21 13.1% 0 0.0% 5 5.8% 5 41.7% 0 0.0% 4 30.8% 5 31.3% 2 28.6% 0 0.0%

70代 7 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 4 57.1% 1 25.0%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

合計 160 100.0% 12 100.0% 86 100.0% 12 100.0% 10 100.0% 13 100.0% 16 100.0% 7 100.0% 4 100.0%

ṇ ḱṕ Ṗ

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0%

20代 40 25.0% 5 6.0% 35 47.9% 0 0.0%

30代 26 16.3% 10 12.0% 16 21.9% 0 0.0%

40代 31 19.4% 14 16.9% 15 20.5% 2 50.0%

50代 33 20.6% 29 34.9% 4 5.5% 0 0.0%

60代 21 13.1% 19 22.9% 0 0.0% 2 50.0%

70代 7 4.4% 6 7.2% 1 1.4% 0 0.0%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0%

合計 160 100.0% 83 100.0% 73 100.0% 4 100.0%

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0%

20代 40 25.0% 0 0.0% 38 47.5% 2 16.7%

30代 26 16.3% 5 7.4% 19 23.8% 2 16.7%

40代 31 19.4% 11 16.2% 14 17.5% 6 50.0%

50代 33 20.6% 30 44.1% 3 3.8% 0 0.0%

60代 21 13.1% 17 25.0% 2 2.5% 2 16.7%

70代 7 4.4% 5 7.4% 2 2.5% 0 0.0%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0%

合計 160 100.0% 68 100.0% 80 100.0% 12 100.0%



 

  

  



 

１．旅行の種類（ｎ＝152） 

 

 

２．大社観光 

（１）来訪実績（ｎ＝160） 

 

 

（２）前回来訪時期（ｎ＝47） 
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（３）主目的（ｎ＝156） 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

男性 30代 中国地方 特になし（他５件同様の意見あり） 

女性 30代 関西地方 観光（他２件同様の意見あり） 

男性 50代 中部地方 ツアー 

女性 70代 中部地方 リラックス 

男性 70代 九州地方 親族との面会 

 

（４）情報収集方法（複数回答可、ｎ＝146） 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

男性 20代 中国地方 気分 

男性 30代 中国地方 一般的知見の範囲（他１件同様の意見あり） 

男性 40代 関西地方 なし 

男性 60代 関東地方 新聞 

男性 60代 関東地方 書籍、ガイドブック（他１件同様の意見あり） 

  

78 45 33
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（５）食べたい物（複数回答可、ｎ＝154） 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

女性 20代 関東地方 ごはんとかが入っているお茶｡ぼてぼて茶 

女性 30代 中部地方 からあげ 

男性 40代 関東地方 しじみ 

女性 40代 中部地方 ワイナリー 

女性 50代 関東地方 地酒 

女性 50代 関東地方 のどぐろ 

男性 60代 九州地方 島根中 

男性 60代 関東地方 野菜､果物､海藻 

 

（６）再来訪の意向（ｎ＝147） 
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３．旅行人数 

（１）旅行者全員の人数（ｎ＝159） 

 

（２）同伴者（ｎ＝134） 

 

（３）小学生以下の同伴の有無（ｎ＝94） 

 

 

４．交通手段（複数回答可、ｎ＝159） 
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５．旅行期間 

（１）泊数（ｎ＝160） 

 

 

（２）宿泊地（複数回答可、ｎ＝147） 

 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

女性 20代 関西地方 堺港（他１件同様の意見あり） 

男性 20代 東海地方 京都 

女性 30代 関東地方 寝台特急 

男性 30代 関東地方 有福 

女性 40代 関東地方 さんべ温泉 

女性 40代 関西地方 大山（他１件同様の意見あり） 

男性 40代 関東地方 山口のはぎ→松江→鳥取 

男性 40代 関東地方 米子 

女性 50代 九州地方 身内宅 

女性 50代 関東地方 広島（他２件同様の意見あり） 

男性 50代 関東地方 三朝温泉 

女性 60代 中部地方 取島 

女性 60代 東北地方 名古屋 

男性 60代 関東地方 未定 

女性 80代以上 中部地方 岡山県 

 

６．立寄先（複数回答可） 

0 ṕ Ṗ 13

1 57 2 61 3 29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）周辺（ｎ＝92） 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

男性 40代 関東地方 松江（他１件同様の意見あり） 

女性 50代 関西地方 須佐神社 

女性 60代 中国地方 キララビーチ 

 

（２）河南（ｎ＝19） 
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（３）市内（ｎ＝9） 

 

◆「その他」の内容（原文ママ） 

性別 年代 地域 内容 

男性 20代 中国地方 湯の川温泉 

男性 60代 中部地方 たたらの里 

 

（４）市外（ｎ＝121） 
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１．重視する点（複数回答可、ｎ＝145） 

 

 

２．昼食の予算（ｎ＝156） 

 

 

３．おみやげ 

（１）一人あたり予算（ｎ＝150） 
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（２）購入品（複数回答可、ｎ＝151） 

 

 

４．自由意見・要望 

性別 年代 地域 内容 

女性 20代 東北地方 

行く先々の方､宿泊先の旅館の方､みなさんとても親切にして

くださりとても楽しい旅行になりました｡遠いですが､また来

たいです 

女性 20代 中部地方 夕飯､デザートのいちじくがとってもおいしかったです 

女性 30代 関西地方 みなさん親切で､ゆったり観光できました｡また来たいです 

男性 40代 関東地方 ガイドの方､親切( 写真を撮ってくださる)  

男性 40代 中国地方 周辺の食事屋さんの閉店時間が早すぎると感じた 

女性 40代 関西地方 
お料理おいしかったですが､食べきれませんでした｡申し訳ご

ざいません 

女性 60代 関東地方 
今日はどこもすいていてありがたかった｡天気良｡食良｡気分

良しです 

女性 70代 関東地方 
楽しみにしていた､山陰旅行も足の傷みで思うように行動が

とれず､自分としては残念な結果となってしまいました 

男性 70代 関東地方 皆さん親切です｡一畑電鉄1 時間に 2 本にしてください 

男性 70代 九州地方 
出雲大社に長崎から来ましたが､空船からの便悪く交通費が

かかりすぎ 
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はじめに、今回の旅行について、観光客の属性（居住地、年齢、来訪実績）ごとに分析する。 

 

１．旅行の種類（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

ほとんどが「個人旅行」であるが、関東地方、中部地方、中国地方で「団体ツアー旅行」が組まれて

いる。また、「団体ツアー旅行」の参加者は 50代以上となっている。 
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（１）来訪実績（居住地別、年齢別） 

 居住地別における中国地方、年齢別の 60代以上において、初めての来訪者よりリピーターの方が多

い。一方、それ以外の居住地、年齢層では初めての来訪者が過半を占めている。 
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（２）主目的（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、８割前後の観光客が「祈願」か「史跡

巡り」を目的としていることがわかる。 
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（３）情報収集方法（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、「インターネット」による情報収集がも

っとも多くなっている。 

 

 

 

居住地が出雲市から遠くなればなるほど「旅行雑誌」を購入する割合が高くなっている。 

 

 

 

 

年齢が 60代以上の観光客は「インターネット」からの情報収集が少なくなる。代わりに「旅行パン

フ」の活用が増加する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

リピーターは情報収集自体の量が少なくなっている。 

  

 

Ṋ Ṋ

n=10 n=46 n=28 n=25 n=21 n=16

ṇ 60.0% 76.1% 57.1% 88.0% 33.3% 68.8%

70.0% 43.5% 42.9% 44.0% 28.6% 31.3%

20.0% 21.7% 14.3% 12.0% 9.5% 6.3%

20.0% 4.3% 3.6% 8.0% 23.8% 6.3%

10.0% 4.3% 0.0% 4.0% 14.3% 6.3%

20 30 40 50 60

n=39 n=26 n=28 n=30 n=23

ṇ 69.2% 65.4% 78.6% 76.7% 34.8%

48.7% 50.0% 42.9% 36.7% 26.1%

10.3% 3.8% 10.7% 16.7% 39.1%

5.1% 15.4% 3.6% 10.0% 13.0%

5.1% 11.5% 0.0% 3.3% 8.7%

 

︢ ṇ ṇ

n=102 n=44

ṇ 69.6% 59.1%

45.1% 34.1%

16.7% 11.4%

7.8% 11.4%

4.9% 6.8%
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（４）食べたい物（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、もっとも食べたい物は「出雲そば」と

なっている。 

 

 

 

関西地方や四国／九州地方からの来訪者は「海鮮料理」の割合が高い。また、北海道／東北地方か

らの来訪者は「海鮮料理」の割合が低く、「甘味（スイーツ）・喫茶」が５割を超えている。 

 

 

 

年齢があがるほど「海鮮料理」の割合が高まる。一方、年齢が下がるほど、「甘味（スイーツ）・喫

茶」の割合が高まる。 

 

 

 

はじめての来訪者もリピーターも食べたい物の傾向は変わらない。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=11 n=46 n=26 n=27 n=26 n=18

90.9% 69.6% 76.9% 85.2% 76.9% 83.3%

9.1% 23.9% 26.9% 40.7% 23.1% 33.3%

ṕ ṇ Ṗḱ 54.5% 41.3% 26.9% 37.0% 30.8% 38.9%

0.0% 13.0% 7.7% 0.0% 0.0% 5.6%

20 30 40 50 60

n=39 n=24 n=30 n=32 n=29

64.1% 83.3% 86.7% 84.4% 75.9%

20.5% 25.0% 30.0% 31.3% 31.0%

ṕ ṇ Ṗḱ 51.3% 50.0% 36.7% 25.0% 20.7%

5.1% 4.2% 3.3% 6.3% 10.3%

︢ ṇ ṇ

n=105 n=49

76.2% 81.6%

28.6% 24.5%

ṕ ṇ Ṗḱ 39.0% 32.7%

4.8% 8.2%
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（５）再来訪の意向（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、再来訪の意向「有」とする割合がほと

んどである。特に、北海道／東北地方や関西地方からの来訪者は 100％が「有」と回答している。 
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（１）旅行者全員の人数（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別にみると、中部地方や四国／九州地方からの来訪者は「３名以上」の割合が高い。年齢別

には、30代において「１名」～「２名」で旅行する人数がもっとも多く、年齢があがるにつれ、その

割合は低くなることがわかる。 
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（２）同伴者（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 年齢別の「家族・親戚」と来訪する割合をみると、50代でもっとも高く、年齢が下がるにつれその

割合も低くなる。20代以下では、「家族・親戚」よりも「友人」と来訪する割合が高い。 
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（３）小学生以下の同伴の有無（居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、小学生以下の子どもと同伴する割合は

低い。 
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 （居住地別、年齢別、来訪実績別） 

 交通手段としては、「自家用車」や「レンタカー」などの自動車を使用する割合が高いといえる。 

 

 

 

西日本からの来訪者は「自家用車」を移動手段に使う割合が高い。一方、東日本からの来訪者は、

「レンタカー」を活用している。 

 

 

 

年齢が 40代や 50代の観光客は、若干電車を利用する割合が低い。 

 

 

 

リピーターは、自家用車を使用する割合が高い。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=11 n=48 n=28 n=28 n=26 n=18

0.0% 6.3% 39.3% 64.3% 76.9% 61.1%

ṇ 54.5% 52.1% 14.3% 3.6% 3.8% 22.2%

ṇ 0.0% 4.2% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

45.5% 20.8% 35.7% 21.4% 11.5% 11.1%

18.2% 18.8% 28.6% 17.9% 11.5% 0.0%

45.5% 31.3% 7.1% 14.3% 0.0% 5.6%

20 30 40 50 60

n=41 n=26 n=30 n=33 n=29

41.5% 42.3% 46.7% 33.3% 34.5%

ṇ 26.8% 30.8% 23.3% 39.4% 6.9%

ṇ 0.0% 3.8% 0.0% 3.0% 6.9%

26.8% 30.8% 13.3% 12.1% 31.0%

17.1% 11.5% 13.3% 15.2% 27.6%

7.3% 11.5% 30.0% 15.2% 24.1%

︢ ṇ ṇ

n=109 n=50

29.4% 62.0%

ṇ 31.2% 14.0%

ṇ 1.8% 4.0%

25.7% 16.0%

18.3% 14.0%

21.1% 8.0%
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５．旅行期間 

（１）泊数（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 中国地方からの来訪者は 37.0％が日帰り客である。一方、それ以外の地域からの来訪者は、ほとん

どが宿泊している。また、①居住地が出雲市から遠いほど、②年齢があがるほど、宿泊日数が増加し

ている。 
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（２）宿泊地（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、「松江・玉造」に宿泊する観光客がもっ

とも多く、「大社周辺」が続いている。 

 

 

 

居住地が出雲市から遠いほど、「松江・玉造」に宿泊する割合が高まる。 

 

 

 

年齢別には大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

 

リピーターは、若干「大社を除く出雲市内」で宿泊する割合が高い。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=11 n=47 n=28 n=26 n=19 n=16

45.5% 34.0% 25.0% 30.8% 36.8% 43.8%

שּ 18.2% 6.4% 28.6% 23.1% 10.5% 0.0%

ḱ 63.6% 63.8% 60.7% 46.2% 47.4% 43.8%

9.1% 25.5% 10.7% 15.4% 5.3% 31.3%

20 30 40 50 60

n=35 n=24 n=29 n=31 n=28

34.3% 37.5% 31.0% 32.3% 35.7%

שּ 11.4% 16.7% 13.8% 12.9% 17.9%

ḱ 54.3% 54.2% 55.2% 54.8% 60.7%

8.6% 12.5% 34.5% 12.9% 21.4%

︢ ṇ ṇ

n=103 n=44

36.9% 27.3%

שּ 10.7% 22.7%

ḱ 56.3% 54.5%

16.5% 20.5%
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６．立寄地  

（１）周辺（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 大社に参拝する観光客は、周辺の観光も行う傾向にあることがわかる。 

 

 

 

居住地が出雲市から遠いほど「稲佐の浜」の割合が高まる。一方、西日本からの来訪者は、「ワイナ

リー」の回答割合が高い。 

 

 

 

20代や 40代は、「ワイナリー」の割合がもっとも高い。30代や 50代は、周辺地域の様々な場所に

立ち寄っているといえる。 

 

 

 

リピーターは、「ワイナリー」に立ち寄る割合が高い。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=7 n=25 n=14 n=15 n=18 n=13

28.6% 44.0% 28.6% 20.0% 22.2% 46.2%

42.9% 40.0% 14.3% 33.3% 33.3% 23.1%

ṇ 14.3% 24.0% 21.4% 40.0% 61.1% 38.5%

71.4% 48.0% 28.6% 13.3% 33.3% 23.1%

JR 14.3% 16.0% 21.4% 26.7% 11.1% 15.4%

0.0% 0.0% 7.1% 6.7% 5.6% 0.0%

20 30 40 50 60

n=18 n=17 n=18 n=21 n=18

11.1% 41.2% 27.8% 42.9% 38.9%

11.1% 52.9% 22.2% 42.9% 27.8%

ṇ 44.4% 23.5% 38.9% 33.3% 33.3%

27.8% 52.9% 33.3% 47.6% 11.1%

JR 16.7% 11.8% 22.2% 14.3% 22.2%

0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1%

︢ ṇ ṇ

n=50 n=42

34.0% 31.0%

32.0% 31.0%

ṇ 24.0% 47.6%

34.0% 35.7%

JR 22.0% 11.9%

0.0% 7.1%
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（２）河南（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 大社に参拝する多くの観光客は、河南エリアに立ち寄っていないことがわかる。 

 

 

 

東日本からの観光客は「須佐神社」、西日本からの観光客は「キララ多伎」に立ち寄っている。 

 

 

 

30～50代の観光客は「須佐神社」に立ち寄る割合が高い。 

 

 

 

リピーターの方が「須佐神社」に立ち寄る割合が高い。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=4 n=4 n=2 n=2 n=5 n=2

25.0% 0.0% 0.0% 100.0% 60.0% 100.0%

100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 40.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 30 40 50 60

n=2 n=5 n=3 n=7 n=2

50.0% 40.0% 33.3% 42.9% 50.0%

50.0% 80.0% 66.7% 71.4% 50.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

︢ ṇ ṇ

n=10 n=9

50.0% 33.3%

60.0% 77.8%

0.0% 0.0%
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（３）市内（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 大社に参拝する多くの観光客は、市内観光をしていないことがわかる。 

 

 

 

標本数が少ないため、分析ができない。

 

 

 

標本数が少ないため、分析ができない。 

 
 

 

標本数が少ないため、分析ができない。 

 

 

  

Ṋ Ṋ

n=0 n=6 n=2 n=0 n=1 n=0

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20 30 40 50 60

n=2 n=3 n=1 n=1 n=2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0%

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

︢ ṇ ṇ

n=7 n=2

28.6% 0.0%

14.3% 0.0%

14.3% 0.0%

14.3% 50.0%

28.6% 50.0%
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（４）市外（居住地別、年齢別、来訪実績別）  

 大社に参拝する観光客は、市外の観光も行っていることがわかる。特に、「松江城・堀川遊覧」を観

光する割合が高くなっている。 

 

 

 

「松江城・堀川遊覧」以外の観光地をみる。北海道／東北地方からの来訪者は「八重垣神社」、関東

地方・関西地方・中国地方は「玉造温泉」、中部地方・四国／九州地方は「足立美術館」の割合が高く

なっている。

 

 

 

年齢が 50～60代の観光客は「足立美術館」を観光する割合が高い。30代以下では、「玉造温泉」を

訪問する割合が高くなっている。 

 
 

 

リピーターは「松江城・堀川遊覧」を訪問する割合が下がり、その他の観光地に分散する傾向にあ

る。 

 

 

  

Ṋ Ṋ

n=9 n=43 n=23 n=15 n=16 n=15

ḱ 66.7% 58.1% 69.6% 80.0% 62.5% 60.0%

66.7% 25.6% 30.4% 13.3% 37.5% 6.7%

33.3% 53.5% 39.1% 40.0% 43.8% 33.3%

22.2% 48.8% 52.2% 26.7% 25.0% 53.3%

22.2% 14.0% 4.3% 13.3% 12.5% 20.0%

20 30 40 50 60

n=27 n=18 n=25 n=26 n=25

ḱ 70.4% 55.6% 52.0% 69.2% 72.0%

40.7% 33.3% 24.0% 19.2% 20.0%

51.9% 66.7% 36.0% 38.5% 32.0%

14.8% 44.4% 28.0% 65.4% 60.0%

14.8% 27.8% 8.0% 15.4% 4.0%

︢ ṇ ṇ

n=86 n=35

ḱ 69.8% 51.4%

25.6% 31.4%

40.7% 51.4%

41.9% 42.9%

11.6% 17.1%
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つぎに、旅行全般について、観光客の属性（居住地、年齢、性別）ごとに分析する。 

 

１．重視する点（居住地ごと、年齢ごと、性別ごと） 

全体的に、観光においては「アクセス方法」や「グルメ」を重視していることがわかる。 

 

 

関西地方や中部地方からの来訪者は、特に「グルメ」を重視する傾向にある。 

 

 

 

20～30代の観光客は「グルメ」を重視する割合が高い。40～60代では、「案内看板」や「駐車場」

などを重視する傾向にある。 

 

 

 

女性の方が「グルメ」や「土産品」を重視する割合が高い。 

 

  

Ṋ Ṋ

n=9 n=43 n=27 n=25 n=24 n=17

44.4% 53.5% 48.1% 60.0% 37.5% 52.9%

︡ אל 22.2% 20.9% 18.5% 12.0% 8.3% 11.8%

55.6% 18.6% 25.9% 20.0% 16.7% 11.8%

11.1% 16.3% 11.1% 0.0% 29.2% 11.8%

0.0% 16.3% 11.1% 0.0% 20.8% 29.4%

11.1% 25.6% 7.4% 32.0% 41.7% 29.4%

22.2% 46.5% 59.3% 76.0% 29.2% 41.2%

11.1% 25.6% 18.5% 12.0% 29.2% 41.2%

20 30 40 50 60

n=37 n=25 n=29 n=29 n=25

48.6% 64.0% 48.3% 55.2% 36.0%

︡ אל 10.8% 12.0% 27.6% 20.7% 8.0%

24.3% 16.0% 13.8% 27.6% 24.0%

2.7% 8.0% 20.7% 20.7% 20.0%

5.4% 12.0% 13.8% 24.1% 16.0%

21.6% 20.0% 31.0% 27.6% 28.0%

64.9% 60.0% 48.3% 37.9% 28.0%

29.7% 20.0% 27.6% 24.1% 12.0%

n=53 n=85

52.8% 48.2%

︡ אל 24.5% 11.8%

13.2% 25.9%

15.1% 12.9%

17.0% 10.6%

28.3% 22.4%

41.5% 54.1%

17.0% 27.1%

ךּ  
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２．昼食の予算 

 居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、「1,000円～1,500円」との回答が半数

超を占めている。年齢が 40代・60代以上では、1,500円超の金額を予算としている割合も高い。 
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３．おみやげ 

（１）一人あたり予算（居住地ごと、年齢ごと、性別ごと） 

 年齢が 30代や 60代では、若干、おみやげの一人あたり予算が高い傾向にある。特に、60代では 46.4％

が「2,001円以上」と回答している。 
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（２）購入品（居住地ごと、年齢ごと、性別ごと） 

居住地別、年齢別、来訪実績別のいずれの分析においても、「お菓子」を購入する割合が高くなってい

る。 

 

 

 

いずれの地域に居住する観光客も「お菓子」を購入する割合が高い。中国地方や四国／九州地方か

らの来訪者は「出雲そば」を購入する割合が高い。 

 

 

 

年齢があがるほど「農産加工品」「水産加工品」「出雲そば」などを購入する割合が高まっている。 

 

 

 

女性は約９割が「お菓子」を購入する。男性の方が「出雲そば」を購入する割合が高い。 

 

 

  

Ṋ Ṋ

n=10 n=44 n=26 n=27 n=27 n=17

ףּ 70.0% 86.4% 84.6% 74.1% 70.4% 76.5%

0.0% 13.6% 11.5% 3.7% 7.4% 5.9%

0.0% 27.3% 23.1% 14.8% 11.1% 5.9%

20.0% 15.9% 7.7% 14.8% 11.1% 0.0%

ףּ 70.0% 38.6% 34.6% 29.6% 22.2% 47.1%

ḱ 0.0% 18.2% 11.5% 29.6% 18.5% 5.9%

20.0% 15.9% 19.2% 14.8% 29.6% 52.9%

20 30 40 50 60

n=39 n=25 n=27 n=33 n=27

ףּ 82.1% 72.0% 85.2% 78.8% 74.1%

0.0% 0.0% 11.1% 12.1% 22.2%

10.3% 8.0% 14.8% 27.3% 25.9%

12.8% 20.0% 11.1% 12.1% 3.7%

ףּ 43.6% 48.0% 33.3% 33.3% 22.2%

ḱ 15.4% 12.0% 22.2% 15.2% 18.5%

12.8% 20.0% 29.6% 27.3% 29.6%

n=55 n=89

ףּ 67.3% 88.8%

7.3% 10.1%

20.0% 14.6%

9.1% 12.4%

ףּ 32.7% 38.2%

ḱ 20.0% 13.5%

29.1% 18.0%
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 さいごに、本アンケート結果について、観光関連産業の外部環境をみるという視点で分析する。 

 

 

①ターゲット顧客 

 ア）観光客の年齢・居住地 

  出雲大社を訪れる観光客の年齢・居住地をみると、年齢では 20～60代が多くなっている。また、居

住地では、近県（中国地方）だけでなく、関東地方、関西地方、中国地方からの観光客も多いといえ

る。 

 

 

イ）観光客の来訪実績 

  来訪実績をみると、「１回目（初）」が 68.1％を占める（左図）。もちろん、３割強はリピーターが

いるものの、事業者がターゲットを設定する際は、はじめての来訪者をメインターゲットとすべきで

あると考えられる。なお、リピーターの多くは、近県からくる観光客であるといえる（右図）。

 

ウ）観光客の旅行形態 

  観光客の旅行形態では、「個人旅行」が 94.7％を占める。 

  

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

10代以下 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

20代 40 25.0% 1 50.0% 2 22.2% 10 20.8% 7 25.0% 10 35.7% 7 25.9% 2 50.0% 1 7.1%

30代 26 16.3% 1 50.0% 4 44.4% 5 10.4% 4 14.3% 5 17.9% 5 18.5% 0 0.0% 2 14.3%

40代 31 19.4% 0 0.0% 1 11.1% 12 25.0% 4 14.3% 7 25.0% 4 14.8% 0 0.0% 3 21.4%

50代 33 20.6% 0 0.0% 0 0.0% 13 27.1% 5 17.9% 6 21.4% 4 14.8% 0 0.0% 5 35.7%

60代 21 13.1% 0 0.0% 2 22.2% 4 8.3% 7 25.0% 0 0.0% 5 18.5% 1 25.0% 2 14.3%

70代 7 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 0 0.0% 1 7.1%

80代以上 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 160 100.0% 2 100.0% 9 100.0% 48 100.0% 28 100.0% 28 100.0% 27 100.0% 4 100.0% 14 100.0%

2 3 4 5
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②販売促進方法 

 観光客の情報収集方法をみると、「インターネット」が 66.4％ともっとも多く、「旅行雑誌」の 41.8％

が続く。前述したとおり、個人旅行客が多いため、自らインターネットや旅行雑誌で情報収集して訪問

場所を決めていることがわかる。 

有効な販売促進方法としては、①有力なインターネットサイトや旅行雑誌に取材依頼をかけ、自店を

紹介してもらう、②自店のホームページで情報発信を行う、③ＳＮＳを活用し積極的な情報発信を実施

する、などの方法が考えられる。 

 

 
 

  

ṕṾṖ
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 旅行者が食べたい物をみると、「出雲そば」と回答する割合がもっとも高い。 

年齢別にみると、年齢があがるほど「海鮮料理」の割合が高まっている。このことから、海鮮料理

を提供する場合は、50～60代が満足するような味付け・見た目などにこだわると顧客満足度が上がる

と考えられる。 

 また、年齢が下がるほど、「甘味（スイーツ）・喫茶」との回答割合が高まっていることから、主と

するターゲット顧客が 20～30代の飲食店では、甘味をセット販売すると良いであろう。近年は食事に

“インスタ映え”を求める声も大きい。Instagramを利用する若い世代向けにメニュー開発を行うので

あれば、インスタ映えするようなメニューを意識すると、広告宣伝効果も増すと推測できる。 

 

 

 

 

 昼食の予算をみると、「1,000円～1,500円」との回答が多い。この価格帯で、メニューを設定する

と、観光客は入店しやすいであろう。このなかで、40代・60代といった世代は、少し高めに予算を取

っている。これらの客層をターゲットにしている飲食店では、少し高いメニューを準備しても良いか

もしれない。 
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観光客が購入したいお土産をみると「お菓子」と回答する割合がもっとも高く、「お守り」が続く。 

年齢別にみると、年齢があがるほど「農産加工品」「水産加工品」「出雲そば」などを購入する割合

が高くなっている。 

一般的に、小売店では、お客様のニーズに合わせて売り場面積を決めると良いと言われている。た

とえば、30代をメインターゲットにして「お菓子」と「地酒・ワイン」を販売する場合、売り場面積

を６：１（72.0％：12.0％）に設定するともっとも効率よく販売できる。顧客ターゲット層を定め、

効率的な売り場作りを行いたい。 

 

 

 

 

 お土産の一人あたり予算をみると、「500円～1,000円」という回答が多い。この価格帯の商品を豊

富にしておくことによって、販売数量が増やせるものと考えられる。 

 次に年齢別に確認する。30代と 50代を比較すると、「1,001円～1,500円」と「1,501円～2,000

円」の割合が反転していることがわかる。つまり、30代をターゲットとする店舗では、比較的、値段

が高めの商品、50代をターゲットとする店舗では低めの商品の品揃えが必要となる。また、60代以上

は「2,001円以上」の商品を求めていることも読み取れる。 
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観光客の宿泊地をみると、「大社周辺」に宿泊するのはすべての観光客のうち 34.0％、「大社を除く

出雲市内」に宿泊するのは 14.3％となる。 

「大社を除く出雲市内」に着目すると、宿泊者は中部地方や関西地方に居住する観光客が多い。こ

れらのエリアに広告宣伝を行うことで、効果をあげることが可能であると考えられる。 

 

 

 

 

 中国地方からの来訪者は 37.0％が日帰り客である。一方、それ以外の地域からの来訪者は、ほとんど

が宿泊している。また、①居住地が出雲市から遠いほど、②年齢があがるほど、宿泊日数が増加してい

る。 

 宿泊業においては、「50代以上のお客様向け連泊割引」などを作るなどの工夫が求められる。 

 

 

 

 

 「２．飲食業 ①メニュー」と同様である。 

 また、観光客が重視する点をみると、「グルメ」の回答割合が 49.0％と高くなっている。宿泊業にお

いても、観光客がグルメを重視しているという点に注目し、料理の提供を行いたい。 
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n=11 n=47 n=28 n=26 n=19 n=16
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西日本からの来訪者は「自家用車」を移動手段に使う割合が高い。一方、東日本からの来訪者は、

「レンタカー」を活用している。「タクシー」を使うとする回答は少ないことがわかる。 

 

 

 

 

  

大社観光をする観光客は、大社周辺や市外へも立ち寄っている。一方、河南や市内での観光はあ

まりしていない。周遊プランを検討する際は、大社の周辺や市外への観光を提案すると良いと考え

られる。 

Ａ）周辺 

20代や 40代は、「ワイナリー」の割合がもっとも高い。30代や 50代は、周辺地域の様々な場

所に立ち寄っているといえる。 

 

 

 

Ｂ）市外 

年齢が 50～60代の観光客は「足立美術館」を観光する割合が高い。30代以下では、「玉造温

泉」を訪問する割合が高くなっている。 

 

 
 

  

「４．宿泊業 ①宿泊地」で記載したとおり、観光客の多くは「グルメ」に関心が高い。観光客を案

内するサービスを提供する場合は、美味しいお店などの情報を的確に提供できるようにしたい。 

 

Ṋ Ṋ

n=11 n=48 n=28 n=28 n=26 n=18

0.0% 6.3% 39.3% 64.3% 76.9% 61.1%

ṇ 54.5% 52.1% 14.3% 3.6% 3.8% 22.2%

ṇ 0.0% 4.2% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

45.5% 20.8% 35.7% 21.4% 11.5% 11.1%

18.2% 18.8% 28.6% 17.9% 11.5% 0.0%

45.5% 31.3% 7.1% 14.3% 0.0% 5.6%

20 30 40 50 60

n=18 n=17 n=18 n=21 n=18

11.1% 41.2% 27.8% 42.9% 38.9%

11.1% 52.9% 22.2% 42.9% 27.8%

ṇ 44.4% 23.5% 38.9% 33.3% 33.3%

27.8% 52.9% 33.3% 47.6% 11.1%

JR 16.7% 11.8% 22.2% 14.3% 22.2%

0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 11.1%

20 30 40 50 60

n=27 n=18 n=25 n=26 n=25

ḱ 70.4% 55.6% 52.0% 69.2% 72.0%

40.7% 33.3% 24.0% 19.2% 20.0%

51.9% 66.7% 36.0% 38.5% 32.0%

14.8% 44.4% 28.0% 65.4% 60.0%

14.8% 27.8% 8.0% 15.4% 4.0%
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１．観光客の属性 
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